
 

 

 

Libération de LANGON  
 24 Août 2025  

 

 Discours de Jérôme GUILLEM, Maire de LANGON 

 

Monsieur le Sous-Préfet,  

Mesdames et Messieurs les représentants des forces armées, de la sécurité 

publique et de la sécurité civile,  

Mesdames et Messieurs les représentants des associations patriotiques et 

leurs porte-drapeaux, 

Mesdames et Messieurs les élus, 

Chers Langonnais, chers amis, 

 

Nous voici réunis, comme chaque année, en ce 24 août, devant ce monument aux 

morts, pour honorer la mémoire de celles et ceux qui ont libéré notre ville de 

Langon en 1944. 

Aujourd’hui, cela fait 81 ans.  

81 années se sont écoulées depuis cette journée décisive où des hommes et des 

femmes, avec courage et parfois au prix de leur vie, ont mis fin à l’occupation 

nazie dans notre commune. Leur engagement, leur audace, leur foi en la liberté 

continuent de nous inspirer et de nous obliger. 

Commémorer, ce n’est pas seulement évoquer le passé. C’est aussi lui donner du 

sens dans le présent. Car si les faits s’éloignent, les valeurs, elles, doivent 

demeurer vivantes. 

Commémorer, c’est faire mémoire ensemble. 

C’est, chaque année, ranimer cette flamme collective qui éclaire notre conscience 

républicaine. Car ce que nous commémorons ici, ce n’est pas seulement une 

victoire militaire, c’est un élan de résistance, une réaffirmation de ce que nous 

voulons être comme peuple : libres, égaux, solidaires. 

C’est dans cet esprit que nous rendrons hommage avec respect et fidélité, 

au soldat Stephan KOTSOUR, tombé le 2 août 1944 pour sauver son supérieur. 

Son acte de bravoure, sur les rives de la Garonne, alors que les maquisards 

approchaient de Langon par le pont Eiffel, incarne le prix de la liberté. 
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Souvenons-nous : la ville était encore occupée, la progression périlleuse, une 

mitrailleuse bloquait l’accès au pont. Stephan KOTSOUR, sans hésiter, a fait 

barrage de son corps. Il est l’un de ces héros que l’Histoire n’oublie pas, et que 

notre ville honore avec gratitude. 

Mais cette cérémonie n’est pas seulement un moment de recueillement. C’est 

aussi un appel. 

Un appel à la vigilance. 

Un appel à l’engagement. 

Un appel à la transmission. 

Nous savons - dans un monde secoué par les tensions, les replis identitaires, les 

discours de haine - combien notre modèle républicain est précieux et fragile.  

Il ne va jamais de soi. Il exige de chacune et chacun de nous un engagement 

renouvelé. 

La liberté, l’égalité, la fraternité, ces mots gravés dans la pierre, ne sont pas 

figés dans le marbre. Ils sont à faire vivre au quotidien. Dans nos actes, dans nos 

choix, dans la manière dont nous accueillons, dont nous débattons, dont nous 

construisons ensemble un avenir plus juste. 

C’est pourquoi cette cérémonie doit aussi parler aux jeunes générations. Leur 

transmettre ce que fut la Résistance, non comme un récit figé, mais comme un état 

d’esprit. 

Résister à l’injustice. 

Résister à la banalisation de la violence. 

Résister à l’indifférence. 

Aujourd’hui encore, et plus que jamais, nous avons besoin de cet esprit de 

résistance pour répondre aux grands défis de notre époque : les menaces sur la 

démocratie, les inégalités croissantes, le dérèglement climatique. Être à la hauteur 

de l’héritage que nous ont laissé nos aînés, c’est refuser le fatalisme. C’est faire 

notre part pour un avenir meilleur. 

En ce 24 août 2025, en ce 81e anniversaire de la Libération de Langon, nous 

faisons le choix de ne pas oublier. 

Nous faisons le choix de transmettre. 

Nous faisons le choix de rester fidèles à celles et ceux qui ont libéré notre ville. 
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